
1.	 Sözcük Hece Sayısı Harf Sayısı

Kurt 2 4

Ayı 2 3

Maymun 2 6

Yukarıdaki tabloda hangi sözcüğün 
hece ve harf sayısıyla ilgili yanlışlık ya-
pılmıştır?

A)	Kurt			   B) Ayı

C) Maymun

2.	
F Ğ

U V

K M

	 Yukarıda verilen harflerin arasındaki 
boşluklara harfler yazıldığında yukarı-
dan aşağıya hangi sözcük oluşur?

A)	GOL			   B) KOL

		  C) GÜL

3.	 4 1 17 14 11 21 11

Yukarıda alfabetik sıra numaraları ve-
rilen harfler sırasıyla tabloya yazılırsa 
hangi şehrimizin adı oluşur?

A)		Çanakkale		  B) Çorum

		  C) Çankırı

4.	
▲ - tuzcu
■ - tuz
● - tuzak
 - tuzlu

Yukarıdaki sözcükler sözlük sırasına 
göre dizilirse sıralama nasıl olur?

	 A) ■ - ● - ▲ - 

	 B) ■ -  - ● - ▲

	 C) ▲ - ■ -  - ●

5.	 balık balta

Yukarıdaki boş kutuya hangi sözcük ya-
zılırsa kelimeler sözlük sırasına uygun 
yazılmış olur?

A)	balkon			   B) bal

C) bardak

6.	 Sıra Sinek

Su2

1

4

3

Sokak

Yukarıdaki sözcüklerden hangi ikisi yer 
değiştirirse sözcükler sözlük sırasına ko-
nulmuş olur?

A)	1 ve 3			   B) 1 ve 2

C) 2 ve 3
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7.	 Aşağıda verilen satır sonuna sığmamış 
sözcüklerden hangisi doğru bölünmüş-
tür?

A)	 ....................................... a-
yakkabı

B)	 ................................ ayak-
kabı

C)	 ............................. ayakk-
abı

8.	 Aşağıdaki görsellerden hangisinin adı 
yazılırken satıra sığmadığında bölüne-
mez?

A)		 		  B) 

		

		  C) 

9.	 “Duman” sözcüğü aşağıdakilerden hangi-
sinde “Havalanan tozların ve sisin oluştur-
duğu bulanıklık” anlamında kullanılmıştır?

A)	Evlerin bacalarından kara dumanlar çı-
kıyordu.

B)	Köyün üzerine çöken dumandan evler 
görünmüyordu.

C)	Yağmur yağmazsa köylünün hâli duman 
olur.

10.	 Yağmur yağarsa yandık!

Tatlı dilli bir insandı.

Başını çevirip baktı.

G G M M G M M M GYukarıdaki cümlelerde altı çizili sözcük-
lerin gerçek anlamda olanlarına “G”, 
mecaz anlamda olanlara “M” yazılırsa 
sıralama nasıl olur?

A)	

Yağmur yağarsa yandık!

Tatlı dilli bir insandı.

Başını çevirip baktı.

G G M M G M M M G		  B) 

Yağmur yağarsa yandık!

Tatlı dilli bir insandı.

Başını çevirip baktı.

G G M M G M M M G

		  C) 

Yağmur yağarsa yandık!

Tatlı dilli bir insandı.

Başını çevirip baktı.

G G M M G M M M G

11.	
ve öğrenci kadar

masa için fare

Yukarıdaki tabloda tek başına anlamı 
olan sözcükler yeşile, olmayanlar pem-
beye boyanırsa görünüm nasıl olur?

A)	 		  B) 

C) 

12.	Aşağıdaki sözcük çiftlerinden hangisi 
arasında diğerlerinden farklı bir anlam 
ilişkisi vardır?

A)	 Yukarı Aşağı

B)	 Az Çok

C)	 Ad İsim

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	 	 Kuş

Ata

Türk

Kara

Ciğer

Burnu

Yukarıdaki sözcükler uygun olanlarla birle-
şerek birleşik sözcükler oluşturulacaktır.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi bu 
sözcüklerle oluşmaz?

A)	Akciğer			  B) Atatürk

C) Kuşburnu

2.	 Sözcük Basit Türemiş Birleşik

Ağaç ✔

.................... ✔

Beşiktaş ✔

	 Yukarıdaki tabloda boş bırakılan yere 
aşağıdakilerden hangisi yazılabilir?

A)	Akşehir			  B) Simit

		  C) Sütçü

3.	 Aşağıdaki şehir isimlerinden hangisi ya-
pısı bakımından diğerlerinden farklıdır?

A)	Kırıkkale		  B) Ankara

		  C) Samsun

4.	
 - dize
 - şiir
 - mısra

Yandaki sözcüklerden 
eş anlamlı olanların yu-
varlağı boyanırsa görü-
nüm nasıl olur?

A)		 		  B) 		  C) 

5.	 güzel kısa çirkin

tabiat uzun doğa

Yukarıdaki tabloda zıt anlamlı olmayan 
sözcüklerin olduğu kutular çıkarılırsa 
görünüm nasıl olur?

A)	 	

B)	

C)	

6.	
1. Kaygı
2. Vakit
3. Döşek
4. Tayyare

1

2

3

4

Yukarıdaki sözcüklerin eş anlamlıları 
bulmacaya yerleştirilirse boyalı kare-
lerde yukarıdan aşağıya hangi sözcük 
oluşur?

A)	Arzu			   B) Amaç

C) Ayak
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7.	 geniş

tok

iç

aç

dış

dar

Yukarıdaki sözcükler zıt anlamlıları ile 
eşleştirilirse görünüm nasıl olur?

A)	 		  B) 		 C) 

8.	 “Uzun - Kısa” sözcükleri arasındaki an-
lam ilişkisi aşağıdaki sözcüklerden han-
gileri arasında vardır?

A)	Yanlış - Doğru

B)	Okul - Mektep

C)	Öğrenci - Talebe

9.	
Babasına kapıyı açtı.
Akşama kadar aç dolaştı.
Okuduğum kitaplar gözümü açtı.

Yukarıdaki cümlelerde “aç” sözcüğü kaç 
farklı anlamda kullanılmıştır?

A)		1		  B) 2		  C) 3

10.	Aşağıdaki cümlelerin hangisinde eş sesli 
sözcüklerden biri farklı anlamda kulla-
nılmıştır?

A)	Düşüp dizini yaralamış.

B)	Yeni bir dizi izledim.

C)	Dizi ile bastırdı.

11.	 göz

kulak

burun

kabartmak

çalmak

dikmek

Yukarıdaki sözcükler deyim oluşturacak 
şekilde eşleştirilirse hangi duyu organı-
mızla ilgili deyim yazılamaz?

A)	göz			   B) kulak

		  C) burun

12.	
1

Sakla 
samanı

▲ gelir başına.

2
Gülme 
komşuna

■
yılanı deliğin-
den çıkarır.

3 Tatlı dil ✱ gelir zamanı.

Yukarıdaki söz dizilerini birleştirerek ata-
sözleri oluşturulacaktır.

Doğru eşleştirme hangisidir?

A) 1-✱ B) 1-▲ C) 1-✱

2-▲ 2-✱ 2-■

3-■ 3-■ 3-▲

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	 Dedemi özledim. ...............

Uğur ödevini unutmuş ...............

Kedi en güzel hayvandır. ...............

	

Yukarıdaki cümlelerin bildirdikleri karşı-
larına yazılırsa sıralama nasıl olur?

A) haber B) duygu

duygu haber

düşünce düşünce

C) düşünce

haber

duygu

2.	
▲ - İyilik yapmalıyız.
■ - Çiçekleri severim.
● - Okullar açılmış.

	 Yukarıdaki cümlelerden hangisi haber 
bildirmektedir?

A) ▲ B) ■ C) ●

3.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisi düşünce 
bildirmez?

A)	Çok çalışmak gerekir.

B)	 İyilik eden iyilik bulur.

C)		Annem biber ekti.

4.	 1.	 Bir beldeyi su bassa
2.	 Deprem yerleri sarsa
3.	 Yangında evler yansa
4.	 Hemen koşar Kızılay.

Yukarıdaki dörtlüğün hangi dizesi dev-
rik cümledir?

A)		4		  B) 3		  C) 2

5.	
kendi

bitkiler

▲

■

yapar

besinlerini

●

✱

Yukarıdaki sözcüklerle anlamlı ve kural-
lı bir cümle oluşturulursa sıralama nasıl 
olur?

A) ■ ▲ ✱ ●

B) ● ▲ ✱ ■

C) ✱ ■ ● ▲

6.	
 Başında hiç saç kalmamış.

 Gülçin, arkadaşıyla top oynadı.

 ...............................................................................

Yukarıda olumlu cümlelere , olumsuz 
cümlelere  işareti konulmuştur.

Buna göre boşluğa hangi cümle yazı-
labilir?

A)	Seninle oynamayacak değilim.

B)	Cebimde beş para yok.

C)	Su içecek değilim.
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7.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisi anlamca 
diğerlerinden farklıdır?

A)	Tatilde denize mi gidiyorsun?

B)	Yaşasın! Ödevlerim bitti.

C)	Bu soruyu kim sordu?

8.	
Cümle Soru Ünlem

Dikkat, köpek var

İçinde ne var

Off, çok sıkıldım

	 Yukarıdaki tablonun doğru işaretlenmiş 
hâli hangisidir?

A)	 ✔

✔

✔

		  B) ✔

✔

✔

		  C) 
✔

✔

✔

9.	 Erzurum’da havalar çok soğuk olur.

Bu cümlede, aşağıdaki sorulardan han-
gisinin cevabı yoktur?

A)	Nasıl?			   B) Nerede?

C) Ne zaman?

10.	
 Benden büyük ablam geldi.
 Babasıyla karşılıklı konuştu.
 Annesine olayları anlattı.

Yukarıdaki cümlelerde anlatım bozukluğu 
olanlar kırmızıya, olmayanlar sarıya boya-
nacaktır.

Aşağıdakilerden hangisi doğru boyan-
mıştır?

A)			 		  B) 		  C) 

11.	
MİKROP

Mikroplar çıplak gözle göremeyeceği-
miz kadar küçük, yaşayan organizma-
lardır. Virüsler, mantarlar, bakteriler 
gibi alt grupları vardır. İnsanlara yararlı 
ve zararlı olanları vardır.

Bu metnin türü aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	Hikâye edici metin

B)	Şiir

C)	Bilgilendirici metin

12.	
Aliş, köydeki dedesinin yanına gider. Yaz 
boyu dedesinin tarlasında, bahçesinde 
çalışır. Köy hayatının zorluklarını tanır.

Bu metnin türü aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	Bilgilendirici metin

B)	Hikâye edici metin

C)	Şiir

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	
Rüzgârın tatlı tatlı estiği, kuşların cıvıl-
daştığı güneşli bir gündü. Hacer dere 
kenarında kardeşiyle oynuyordu. Birden 
bir gürültüyle irkildi.

Yukarıdaki metinde altı çizili ifade han-
gi hikâye ögesidir?

A)	Zaman			   B) Yer

C) Olay

2.	
Sokak satıcısını yolda durdurdu. Bir kar-
puz ve iki kilogram kiraz aldı. Parasını 
ödemek için cüzdanını aradı. O da ne? 
Yanında hiç para yoktu.

Bu hikâyede, aşağıdaki hikâye unsurla-
rından hangisi yoktur?

A)	Yer			   B) Zaman

C) Olay

3.	 Aşağıdakilerden hangisi gerçek bir ifa-
de olabilir?

A)	Küçük kuzu durmadan meliyormuş.

B)	Anne keçi yavrularına tehlikeli durumları 
anlattı.

C)		Keçi yavruları masal dinleyerek mutlu 
oldu.

4.	 1.	 Derinden derine ırmaklar ağlar,
2.	 Uzaktan uzağa çoban çeşmesi.
3.	 Ey, suyun sesinden anlayan bağlar.
4.	 Başlamış akmaya çoban çeşmesi

Yukarıdaki dörtlükte kaçıncı dize hayal 
ürünü ifade değildir?

A)		1		  B) 3		  C) 4

5.	 “Günümüzde her alanda kullandığımız 
teknolojik aletler enerji ile çalışır. Ener-
jinin tükenmesi durumunda neler yaşa-
nacağını bir düşünelim. O hâlde enerjiyi 
tutumlu kullanmasının önemi büyüktür.“

Bu metnin konusu aşağıdakilerden han-
gisi olabilir?

A)		Teknolojik Robotlar

B)	Enerji Tasarrufu

C)	Günümüzdeki Bilgisayarlar

6.	 Teknolojinin gelişmesi ile çocuklarda 
görülen hastalıklar yön değiştirdi. Ço-
cuklarda internet bağımlılığı başladı. 
Çocukların bilgisayar ve tabletleri ölçü-
süz kullanımı tedavi gerektiren ciddi bir 
sorun oluşturdu.

Bu metnin ana fikri aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)		Teknolojinin gelişmesi yararlıdır.

B)	Bilgisayarın ölçüsüz kullanımı sağlık so-
runlarına neden oluyor.

C)	Bilgisayar ve tabletlerde hiç ilgilenme-
meliyiz.
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7.	 Annesi babası yoktu Ali’nin. Bir yakınının 
yanında kalıyordu. Onların da durum-
ları iyi değildi. Bu yüzden Ali çalışmak 
zorundaydı.

Bu metne en uygun başlık aşağıdakiler-
den hangisi olabilir?

A)	Anne ve Baba

B)	Ali ve Arkadaşları

C)		Kimsesiz Çocuk

8.	
1  Afiyetle yedi.

2  Bahçeye girdi.

3  Onları yıkadı.

4  İki elma kopardı.

Yukarıdaki cümleler oluş sırasına dizilir-
se sıralama nasıl olur?

A)			 2 4 3 1 	

B)	 		 3 2 1 4 	 	

C)			 2 3 4 1 	

9.	 Kelebek Karabaş

Anadolu Çiçek

Yukarıdaki tabloda özel adlar boyanır-
sa görünüm nasıl olur?

A)	 		  B) 

C) 

10.	 kırık bardak

beş balık

üçüncü soru

	

Yukarıdaki ifadelerde varlığın hangi 
özelliğini belirten bir sözcük yoktur?

A)	Durumunu		  B) Rengini

C) Sayısını

11.	
▲ - Eyvah( ) Çocuk düştü( )
■ - Odaya girdi( ) koltuğa oturdu( )
● - Genç( ) doktora selam verdi mi( )

	 Sembollerle gösterilen cümlelerde “( )” 
ayraç içine yazılması gereken noktala-
ma işaretleri hangisinde yanlış verilmiş-
tir?

A)	  →  (,) (!)

B)	  →  (,) (.)

C)	  →  (,) (?)

12.	Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım 
yanlışı vardır?

A)	Evdeki çiçekleri suladı.

B)	Odamdaki çiçekleri severim.

C)	Halbu ki dersi vardı.

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	
▲ - İki yüz dokuz - 209
■ - Beş yüz otuz - 503
● - Dört yüz dört - 404

	 Yukarıda okunuşları verilen sayılardan 
hangisinin rakamlarla yazılışı yanlıştır?

A)	  		  B)  		  C)  

2.	

Yukarıda taban bloklarıyla gösterilmiş 
sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	502			   B) 250
C) 205

3.	 5 2 4

Aşağıdakilerden hangisi yukarıdaki ra-
kamlar birer kez kullanılarak oluşturu-
labilecek en büyük ve en küçük 3 ba-
samaklı sayı olamaz?

A)	542			   B) 245
C) 452

4.	
 	  
 	  

a a a

a a

Suna, okul numarasını yukarıdaki gibi mo-
dellemiştir. 

“ ” yüzlükleri, “a” birlikleri gösterdiği-
ne göre Suna’nın numarası kaçtır?

	 A) 405		  B) 450	
C) 504

5.	
94’ten başlayarak ileriye doğru onar 
ritmik saydığımızda 5. saymada söyle-
nen sayı.

147’den başlayarak ileriye doğru birer 
ritmik saydığımızda 8. saymada söyle-
nen sayı.

862’den başlayarak geriye doğru yü-
zer ritmik saydığımızda 4. saymada 
söylenen sayı.

Yukarıdaki ritmik saymalarda belirtilen 
sayılar hangi seçenekte sırasıyla veril-
miştir?

A)		134 - 154 - 562

B)	 124 - 164 - 662

C)	114 - 174 - 462

6.	

0
80
500

Yukarıdaki üç basamaklı bir sayının rakam-
larının basamak değerleri verilmiştir.

Bu sayı aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 508		  B) 580	
C) 850
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7.	
●  70
●  600
●  3

Yukarıda basamak değerleri karışık ola-
rak sembollerle gösterilmiş doğal sayı 
aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 376		  B) 763	
C) 673

8.	
Sayı

En Yakın 
Onluk

En Yakın 
Yüzlük

348 350 300

452 450 500

................ 560 600

	 Yukarıdaki tabloda boş bırakılan yere 
aşağıdaki sayılardan hangisi yazılamaz?

	 A) 564		  B) 549	
C) 556

9.	 En yakın onluğa yuvarlandığında ra-
kamlarının sayı değerleri toplamı 13 
olan ve yüzler basamağındaki rakamı 
5 olan sayının onlar basamağında hangi 
sayı vardır?

A)	7 		  B) 8		  C) 9

10.	 216

316

.......424 496 507

516

Tabloda verilen sayılar yukarıdan aşağıya, 
soldan sağa ve küçükten büyüğe doğru sı-
ralanmıştır.

Buna göre boş bırakılan kutuya aşağı-
dakilerden hangisi yazılabilir?

	 A) 456		  B) 416	
C) 616

11.	

Emre

6 - 12 - 18 ...................................

7 - 14 - 21 ...................................

Esin

Altmış içinde yukarıdaki ritmik saymaları 
yapan Emre ve Esin’in ortak söyleyece-
ği sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	35 		  B) 36		  C) 42

12.	 286 + 375 = ■

■ - 498 = ▲

Yukarıda verilenlere göre ■ + ▲ = ............... 
işleminin sonucu aşağıdakilerden hangi-
sidir?

	 A) 163		  B) 661	
C) 824

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	
▲ + 179 = Çift sayı
178 + ■ = Tek sayı
◆ + 126 = Çift sayı

Yukarıdaki tabloda birer toplanan sembol-
le gösterilmiş ve toplamın tek mi, çift mi 
olduğu belirtilmiştir.

Buna göre sembollerin yerine yazıla-
bilecek sayılar hangisinde doğru veril-
miştir?

■ ▲ ◆

A) 159 125 160

B) 160 134 125

C) 125 160 134

2.	 XIV IX XVIII

Yukarıdaki Romen rakamlarının okunuşu 
aşağıdakilerden hangisi olamaz?

	 A) Dokuz		  B) On sekiz
C) On beş

3.	 Aşağıdaki işlemlerden hangisinin tahminî 
sonucu ile gerçek sonucu arasındaki 
fark en büyüktür?

	 A) 

+ 233
164 	 B) 

+ 106
173

C) 

+ 215
142

4.	 Aşağıdaki çıkarma işlemlerinden hangi-
sinin sonucu diğerlerinden farklıdır?

	 A) 

- 276
620 	 B) 

- 464
708

C) 

- 461
805

5.	 ■ ▲ ◆- =

Yukarıda verilen sembollerin ifade et-
tiği sayıların toplamı 480 ve "◆” = 90 
ise “▲” ile gösterilen sayı kaçtır?

	 A) 240		  B) 220
C) 195

6.	
10
Ağaç Sayısı

Meyve
Ağacı

8

6

2

Kiraz Kayısı Elma Erik

4

Yukarıda ağaç çeşitlerini ve sayısını göste-
ren bir grafik verilmiştir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi yan-
lıştır?

A)	En fazla elma ağacı vardır.

B)	Erik ve kiraz ağaçlarının sayısı eşittir.

C)	Kiraz ve erik ağaçlarının toplamı elma-
lardan fazladır.

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................

3. SINIF
Doğru: ........... Yanlış: ........... Puan: ...........
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7.	
Alış fiyatı = 68 TL
Satış fiyatı = 76 TL

Yukarıda alış ve satış fiyatı verilen oyun-
caktan 3 koli satılmıştır.

Her kolide onar oyuncak olduğuna 
göre satıcı kaç lira kâr etmiştir?

	 A) 80		  B) 160	
C) 240

8.	
Çarpma işleminde çarpanlardan biri bir 
artarsa çarpım diğer çarpan kadar ar-
tar. Çarpanlardan biri bir azalırsa çar-
pım diğer çarpan kadar azalır.

Yukarıdaki bilgilere göre aşağıdaki iş-
lemlerden hangisi buna örnek gösteri-
lemez?

A)	
13 x 4 = 52
 4 x 9 = 36

B)	
25 x 3 = 75
25 x 2 = 50

C)	
15 x 4 = 60
 5 x 15 = 75

9.	 Gülçin ile annesinin yaşları toplamı 65’tir. 

Annesinin yaşı Gülçin’in yaşının 4 katı 
olduğuna göre anne kaç yaşındadır?

A)	52 		  B) 42		  C) 32

10.	

- 12

. .

5

Yukarıdaki işlemde “ ” sayısı en fazla 
kaç olabilir?

A)	60 		  B) 64		  C) 71

11.	
0 1

K L M

2

Yukarıdaki sayı doğrusunda harflere 
karşılık gelen kesirler hangisinde doğru 
verilmiştir?

K L M

A) 3
5

1
6

2
10

B) 3
6

7
6

10
5

C) 3
5

6
5

10
5

12.	

8 128 12
9 11> <▲ 4 +  ■

Yukarıda verilen işlemlere göre “ ” ye-
rine yazılabilecek en küçük sayı ile  
yerine yazılabilecek en büyük sayıların 
toplamı kaçtır?

A)	14 		  B) 15		  C) 16

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
12



1.	

İki saat arasındaki süre ile ilgili aşağıda 
verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A)	İki saat arasında 3 saat 30 dakika 
fark vardır.

B)	 İki saat arasında 210 dakika zaman 
farkı vardır.

C)	İki saat arasında 2 saat 30 dakika 
fark vardır.

2.	 100 TL parası olan Funda, parasının 1
5

‘i 
ile bir kalemlik almıştır.

Buna göre kalemliğin fiyatı hangi gör-
sel ile gösterilebilir?

	 A) 	 B) 	

C) 

3.	 Yandaki elmanın ağırlığını 
hangi öğrenci doğru tah-
min etmiştir?

A)	Burak: Bir ton

B)	Melis: Bir kilo

C)	Neşe: İki yüz gram

4.	 Saat 9.35’te yola çıkan bir otomobil 200 
dakika sonra gideceği yere ulaşmıştır.

Otomobilin varış saati hangisidir?

	 A) 	 B) 

		  C) 

5.	
125 g

Yukarıdaki terazide bir ayvanın kütlesi gö-
rülmektedir.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi ya-
rım kilogram gelir?

A)	

B)	

C)	

6.	 Başlangıç 14.45

Bitiş 16.00

Yukarıda başlangıç ve bitiş saatleri ve-
rilen etkinlik kaç dakika sürmüştür?

A)	60 		  B) 75		  C) 90

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................

3. SINIF
Doğru: ........... Yanlış: ........... Puan: ...........
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7.	 100 liralık bir tane kâğıt parası olan Esra, 
bu parayı bozdurmuştur.

Aşağıdakilerin hangisinde bir yanlışlık 
vardır?

A)	1 tane 50 TL 5 tane 10 TL

B)	 1 tane 50 TL 3 tane 20 TL

C)	3 tane 20 TL 4 tane 10 TL

8.	

Yukarıdaki takvime göre 25 gün sonra 
hangi gün olur?

A)	Cuma

B)	Salı

C)	Perşembe

9.	 96 kilogram çileğin önce yarısı, sonra ka-

lanın 1
4

‘i satıldı. Ne kadar çilek kalmıştır?

Yukarıdaki problemin çözümü aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	
96 : 4 = 24
24 x 2 = 48
96 - 48 = 48

	 B) 
96 : 2 = 48
48 : 4 = 12
12 + 48 = 60
96 - 60 = 36

		  C) 
96 :  2  = 48
48 :  4  = 12
48 - 12  = 36

10.	

........6

x8 x10

Yukarıda verilenlere göre ▲ ile göste-
rilen yere aşağıdakilerden hangisi ya-
zılabilir?

A)	480 			   B) 460	
		  C) 420

11.	

- ▲

7■



Yukarıdaki bölme işlemine göre bölen 
ile kalanın toplamı en fazla kaç ola-
bilir?

A)	11 		  B) 12		  C) 13

12.	 İşlem Bölüm Kalan

27 : 10 2 ▲

93 : 10  3

	 Yukarıdaki tabloya göre ▲ x  işlemi-
nin sonucu kaçtır?

A)	63 		  B) 56		  C) 48

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	
Geometrik 

Cisim
Yüz
Sayısı

Köşe 
Sayısı

Ayrıt
Sayısı

Küp 6 8 12

................... 5 6 9

Yukarıdaki tabloda boş bırakılan yere 
hangisi yazılmalıdır?

A)	Kare Prizma		  B) Silindir
		  C) Üçgen Prizma

2.	
▲ - Kare
■ - Daire
 - Dikdörtgen

Yukarıdaki geometrik cismi oluşturan 
yüzlerin sayısı hangisinde doğru veril-
miştir?

	
■  ▲

A) 0 4 2

B) 0 2 4

C) 2 0 4

3.	

Yukarıdaki yüzler hangi geometrik cis-
me aittir?

A)	Küp			   B) Silindir
		  C) Küre

4.	

KO

Yanda verilen harf-
lerin simetri doğrusu-
na göre simetrisi 
aşağıdakilerden han-
gisidir?

	 A) 

KO

	 B) 

KO

		  C) 

KO
5.	 7 metre uzunluğundaki bir ipin önce 125 

santimetresi, sonra 236 cm’si kesildi.

Geriye kaç santimetre ip kalmıştır?

A)	464			   B) 349
		  C) 339

6.	 Yandaki işarette 
hangi doğrulara ör-
nek yoktur?

A)	Eğik doğrular
B)	Paralel doğrular

C)	Kesişen doğrular

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................

3. SINIF
Doğru: ........... Yanlış: ........... Puan: ...........
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7.	
▲ - Kilometre
■ - Santimetre
◆ - Metre

İki şehir arası ◆

Kitabın genişliği ■

Sınıfın boyu ▲

Yukarıdaki uzunlukların ne ile ölçüle-
ceğinin doğru gösterimi için hangi iki 
sembol yer değiştirmelidir?

A)	  - 			   B)  - 
		  C)  - 

8.	

Ç = 48 cm
?

Yukarıda verilen eşkenar üçgen ile karenin 
çevre uzunlukları eşittir.

Buna göre üçgenin bir kenarı karenin 
bir kenarından kaç cm uzundur?

A)	2 		  B) 3		  C) 4

9.	 Çevresi 360 m olan kare şeklindeki 
bahçenin bir kenarına 5 metre aralıkla 
kaç fidan dikilir?

A)	18 		  B) 19		  C) 20

10.	

Yukarıda verilen kare karşılıklı köşelerinden 
katlanarak iki üçgen elde ediliyor.

Buna göre bir üçgenin alanı kaç birim-
karedir?

A)	64 		  B) 48		  C) 32

11.	 Bir kazan 280 çeyrek litre su ile doluyor.

Buna göre bu kazan kaç litre su al-
maktadır?

A)	70 		  B) 60		  C) 50

12.	

K

D

A

C

B

Yukarıda bir kare ve bir eşkenar üçgen 
verilmiştir.

Karenin çevresi 56 cm olduğuna göre 
boyalı bölgenin çevresi kaç cm’dir?

A)	42 		  B) 28		  C) 14

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	
❍ Güzel futbol oynarım.
❍ Resim konusunda başarılı değilim.
❍ Planlı ve düzenli çalışırım.

Yukarıda Fatih’in güçlü ve zayıf yönleri ve-
rilmiştir.
Buna göre güçlü yönlerinin doğru işa-
retlenmiş şekli hangisidir?

A)			

✔

✔

		  B) ✔

✔

		  C) ✔

✔

2.	 Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğru 
değildir?

A)		Herkes çok güzel şarkı söyleyebilir.
B)	Güçsüz yanlarımızı çalışarak güçlendi-

rebiliriz.
C)	Birbirimizin farklı yönlerine saygı gös-

termeliyiz.

3.	 Aşağıdaki davranışlardan hangisi olum-
ludur?

A)	Adaletli olmak
B)	Yalancı olmak

C)			Kavgacı olmak

 

4.	
Her bireyin ilgi alanı farklıdır.

Aşağıdakilerden hangisi yukarıdaki ifa-
deye örnek olamaz?

A)	Gizem müziği, Naz resim yapmayı se-
ver.

B)	Beyza yeşil, Ali kahverengi gözlüdür.
C)	Ata şiir yazar, Ada belgesel izler.

5.	
▲	 Arkadaşlarımla selamla-

şırım.
●	 Arkadaşlarıma hoşgörülü 

davranırım.
■	 Etkinlik yaparken hep 

kendi isteklerime uyulma-
sını isterim.

◆	 Arkadaşlarımın kavgasını 
ayırırım.

Nilda

Kendi özelliklerini anlatan Nilda’da 
hangi sembolle gösterilen davranışın 
olması istenmez?

A)	  		  B) 		  C) 

6.	

Tem
izli

k

gö
rev

lisiMüdür

Okul

?M
üd

ür
ya

rd
ımc

ısı

Yukarıda okul çalışanları verilmiştir.

Buna göre “?” ile gösterilen bölüme 
hangisi yazılmalıdır?

A)	Mühendis		  B) Kaymakam
		  C) Öğretmen

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................

3. SINIF HAYAT BİLGİSİ • 1. SINAV
Doğru: ........... Yanlış: ........... Puan: ...........
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7.	 “........... bir arkadaşım olsun istemem ........ 
ve ....... olan arkadaşlarla uzun süre ar-
kadaşlık ederim.“

Yukarıdaki paragrafta sembollerle ifa-
de edilen yerlere hangileri yazılmalıdır?

	

A) Bencil Güvenilir Bencil

B) Bencil Dürüst Güvenilir

C) Güvenilir Bencil Dürüst

8.	

So
ru

ms
uz

Ki
ba

r

Be
nc

il

Ka
ba

Dü
rü

st

Arkadaş seçerken aradığımız iyi özellik-
leri belirten balonlar seçilirse hangi iki 
renk balon seçilir?

A)	 	 B) 

		  C) 

9.	 Her yıl 29 Ekim’de milletçe kutladığımız 
millî bayramımız hangisidir?

A)	Ramazan Bayramı

B)	Cumhuriyet Bayramı

C)	Gençlik ve Spor Bayramı

10.	

HASTANE CAMİ

EVİMİZECZANE

OKUL

MARKET
K

DB
G

Yukarıda verilen krokiye göre aşağıda-
kilerden hangisi yanlıştır?

A)	Market, evimizin doğusundadır.

B)	Okulumuz, caminin batısındadır.

C)	Evimiz, eczanenin batısındadır.

11.	
Doğayı ve canlıları çok se-
viyorum. Özellikle bitkilerin 
nasıl yetiştirildiğini ve nasıl 
daha çok üretileceğini me-
rak ediyorum.

Mine

Mine’nin ifadelerini dikkate alarak ge-
lecekte hangi mesleği seçerse daha 
mutlu olacağını söyleyebiliriz?

A)	Veteriner
B)	Avukat

C)	Ziraat Mühendisi

12.	
İşin bittiğinde suyu kapatmayı unutma!

Elektriği boşa harcama!

Yukarıdaki uyarıları yapan kişi hangi 
konuda daha duyarlıdır?

A)	Kaynakları tasarruflu kullanma

B)	Okulda demokratik ortam oluşturma

C)	Yardımlaşma ve dayanışma

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	
Geleneksel Oyunlar Şimdiki Oyunlar

Mendil Kapmaca Yapboz

Kaykay Bilgisayar Oyunu

Çelik Çomak Tombik

Yukarıdaki tabloda hangi iki oyunun 
yerleri değişirse sınıflama doğru olur?

A)		Kaykay - Yapboz
B)	Tombik - Kaykay
C)	Tombik - Çelik çomak

2.	
❍ Komşular hoşgörülü olmalıdır.
❍ Komşular yardımlaşmalıdır.
❍ Komşularla konuşulmaz.

Yukarıdaki ifadelerden doğru olanlara 
“D”, yanlış olanlara “Y” yazılırsa görü-
nüm nasıl olur?

A)			 Y

D

Y

		  B) D

Y

D

		  C) D

D

Y

3.	
▲	 Oyuncakları toplamak
■	 Ütüyü tamir etmek
	 Yemek pişirmek
●	 Sofrayı hazırlamak

Yukarıda sembollerle gösterilen ev işle-
rinden hangilerini 3. sınıfa giden Erkan 
yapabilir?

A)	   		  B)  		 C)  

4.	
Bulaşık makinesi Televizyon

Otomobil Fırın

Telefon Buzdolabı

Yukarıdaki teknolojik ürünlerden sadece 
mutfakta kullanılanlar işaretlendiğinde 
görünüm nasıl olur?

A)	 ✔

✔

✔

	 B) ✔

✔

✔

	 C) ✔

✔

✔

5.	 Seda, salgında dışarı çıkamayan 
komşusuna ekmek aldı.

Ayça, üçüncü kat balkonundan 
halı silkeler.

Buse, hasta olan komşularına ye-
mek verir.

I

II

III

Yukarıdaki davranışlardan hangileri 
doğrudur?

A)	I ve II			   B) II ve III
		  C) I ve III

6.	

WC

Çocuk
Odası

Oturma
OdasıSalon

Yatak
Odası Banyo

Giriş

Mutfak

DB

K

G

Yukarıda Nisa’nın oturduğu evin krokisi ve-
rilmiştir.

Buna göre 3. sınıftaki Nisa’nın odası 
evin neresindedir?

A)	Güneyinde		  B) Batısında
		  C) Kuzeyinde

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................

3. SINIF
Doğru: ........... Yanlış: ........... Puan: ...........
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7.	 Aşağıdakilerin hangisinde kişisel bakım 
yapılırken kullanılan kaynak ile yapılan 
iş yanlış eşleştirilmiştir?

A)	Diş fırçalamak - Su
B)	Saçlarımızı kurutmak - Doğal gaz
C)	Banyo yapmak - Su ve elektrik	

8.	 ▲	 İhtiyaç listesi hazırlamak
■	 Bütçemize göre alışveriş yapmak
	 Arızalı ürünleri geri vermemek
●	 Ürünlerin son kullanım tarihine dik-

kat etmek

Yukarıdaki hangi sembolle gösterilen 
ifadeler bilinçli tüketici davranışını gös-
terir?

A)	   			   B)   
		  C)   

9.	 Aşağıdakilerden hangisi evimizde enerji 
tasarrufu yapmamıza katkı sağlar?

A)	Evimizdeki ampulleri LED ampullerle 
değiştirmek

B)	Kışın pencereleri sürekli açık tutmak
C)	Giysilerimizi dikkatsiz kullanıp kirletmek

10.	 1
Pasta

2
Çorba

3
Gazoz

4
Ispanak

5
Bisküvi

6
Köfte

3. sınıfa giden Pelin, öğle yemeği için 
yukarıdaki yiyecek ve içeceklerden 
hangilerini seçerse dengeli ve yeterli 
beslenmiş olur?

A)	 1  2  3 		  B) 3  4  5
		  C) 2  4  6

11.	

“Meyve ve sebzeleri yetiştiği mevsimde tü-
ketmek sağlığımız için çok önemlidir.“

Buna göre kış mevsiminde görseli ve-
rilen sebze ve meyvelerden hangilerini 
tüketmeliyiz?

A)	Portakal - nar
B)	Domates - karpuz

C)	Nar - karpuz

12.	Salgın hastalıklardan korunmak için;

.............. takmalıyız.

.............. dikkat etmeliyiz.

.............. önem vermeliyiz.

Yukarıdaki sembollerin yerine sırasıyla 
hangileri yazılmalıdır?

A) Şapka Mesafeye Temizliğe

B) Maske Mesafeye Temizliğe

C) Kulaklık Güneşe Beslenmeye

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	
Okul geçidi

Hastane

Bisiklet giremez

Görseli verilen trafik işaretleri ile an-
lamlarının doğru eşleşmiş hâli hangisi-
dir?

A)		 		  B) 		 C) 

2.	
Merdivenlerin ....... tarafından çıkıp in-
meliyiz.
Temizlik malzemeleri ...... neden olabilir.
Açıkta bulunan  ....... kablolarına dokun-
mamalıyız.

Yukarıdaki sembollerle gösterilen boş-
luklara hangileri yazılmalıdır?

A) zehirlenmeye sol telefon

B) sağ zehirlenmeye elektrik

C) zehirlenmeye sağ elektrik

3.	 Karşıdan karşıya geçme yerleriyle ilgili 
aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A)	Yaya geçidinden geçeriz.
B)	Üst geçitten geçeriz.

C)		Her yerden geçeriz.

4.	
Bisiklete binerken dizlerimizi korumak için 
..................., başımızı korumak için ..................... 
takarız.

Yukarıdaki ifadede sembolle gösterilen 
yerlere hangileri yazılmalıdır?

A) gözlük nazar boncuğu

B) dizlik kask

C) kolluk kask

5.	 “Osman, ormanda bulduğu mantarları 
yedi. Biraz sonra bulantı, kusma, karın ağ-
rısı başladı. Babası hemen onu hastaneye 
götürdü.“

Yukarıdaki paragrafta sözü edilen kaza 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	Boğulma		  B) Zehirlenme
		  C) Yaralanma

6.	 Polis imdat

İtfaiye

Acil servis

110

155

112

Acil durumlarla aranması gereken nu-
maralar eşleştirilirse görünüm nasıl 
olur?

A)	 		  B) 		 C) 

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................

3. SINIF
Doğru: ........... Yanlış: ........... Puan: ...........
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7.	 Gazete Parfüm

Elma Pilli radyo

Şişe su Düdük

Yukarıdaki tabloda deprem çantası ha-
zırlanırken konulması gerekenler işaret-
lenirse görünüm nasıl olur?

A)	 ✔ ✔

✔

	 B) 

✔

✔ ✔

	 C) ✔

✔

✔

8.	 Aşağıdaki davranışlardan hangisi ev 
kazalarına neden oluşturmaz?

A)	Kesici ve delici aletlerin çocukların ula-
şabileceği yerde olması

B)	Eczaneden alınan ilaçların masada bı-
rakılması

C)	Devrilebilecek eşyaların duvara sabit-
lenmesi

9.	 Sınıfta ders yaparken deprem olsa 
aşağıdakilerden hangisini yapmak uygun 
olmaz?

A)	Merdivenlerden koşarak dışarı çıkma-
lıyız.

B)	Çök, kapan, tutun yöntemine uymalıyız.

C)	Öğretmenimizin vereceği yönergelere 
uymalıyız.

10.	 Çok yağmur yağması so-
nucu oluşan su taşkınıdır.

Yer kabuğundaki fayların 
hareket etmesi sonucu olu-
şan doğa olayıdır.

Yağışların etkisiyle toprak 
tabakasının gevşeyip aşa-
ğıya doğru hareket etme-
sidir.

Deprem

Çığ

Sel

Yukarıda doğal afetler ve tanımları veril-
miştir.

Hangisinin tanımı yanlış yapılmıştır?

A)	Sel		  B) Deprem	 C) Çığ

11.	 Aşağıdaki davranışlardan hangisi doğ-
rudur?

A)	Tanımadığımız kişilerle konuşabiliriz.

B)	Bisiklet kullanırken kask takmalıyız.

C)	Doktora sormadan ilaç kullanabiliriz.

12.	 I.	 Dere yatağına ev yapmamalıyız.
II.	 Çevremizdeki yeşil alanları koruma-

lıyız.
III.	Zehirli maddeler içerebileceği için sel 

sularına dokunmamalıyız.

Yukarıdaki ifadelerden hangileri sel 
felaketine karşı alınabilecek önlemler 
arasındadır?

A)	I ve III			   B) II ve III
		  C) I, II ve III

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	  İlçe		   Köy

 İl			   Kasaba

Yukarıda verilen yönetim birimlerinin 
küçükten büyüğe doğru sıralanışı hangi-
sinde doğru verilmiştir?

A)	  -  -  - 

B)	  -  -  - 

C)	  -  -  - 

2.	 Aşağıda verilen yerleşim yerleri ve yö-
neticisi eşleştirmelerinden hangisi doğ-
rudur?

A)	Köy → Belediye Başkanı

B)	 İlçe → Kaymakam

C)	İl → Muhtar

3.	 Seçimle göreve gelirim. Yer-
leşim yerinin su, kanalizasyon, 
çöp toplama, yol ve temizlik 
işlerinin yürütülmesini sağlarım.

Yukarıda kendisini tanıtan kişinin görevi 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A)	Kaymakam

B)	Vali

C)	Belediye Başkanı

4.	
Eğitim hakkı Ölçülerde yenilik

Yeni harflerin 
kabulü

Seçme ve seçilme 
hakkı

Dilekçe hakkı Soyadı Kanunu

Yukarıdaki tabloda cumhuriyet yönetimi 
ile birlikte kazanılan haklar sarıya, ya-
pılan yenilikler pembeye boyanırsa gö-
rünüm nasıl olur?

A)	 	 B) 	 C) 

5.	 Saray Kale

Göl Köprü

Yukarıda verilenlerden tarihî mekânla-
ra örnek olanlar işaretlenirse görünüm 
nasıl olur?

A)	 ✔ ✔

✔

			  B) 

✔

✔

✔

	

		 C) ✔

✔ ✔

	

6.	
1.	 Vatanını ve milletini severdi.
2.	 Bilim ve sanata önem verirdi.
3.	 Kararları tek başına alırdı.
4.	 Sabırlı ve disiplinliydi.

Yukarıdakilerden hangisi Atatürk’ün ki-
şisel özellikleri arasında yer almaz?

A)	2		  B) 3	 	 C) 4

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................

3. SINIF
Doğru: ........... Yanlış: ........... Puan: ...........
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7.	

......................... ......................... .........................

Yukarıda ülkemize hizmet etmiş insanla-
rın meslekleri sembolle gösterilen yer-
lere yazılırsa sıralama nasıl olur?

A) Şair Sporcu Pilot

B) Şair Pilot Sporcu

C) Pilot Şair Sporcu

8.	
Hayvan Etinden Sütünden Yumurtasından

Tavuk ✔ ✔

Keçi ✔ ✔

............. ✔ ✔

Yukarıdaki tabloda boş bırakılan yere 
hangi hayvanın ismi yazılabilir?

A)	Koyun			   B) Kaz
		  C) İnek

9.	

Can

Ali Naz

Ata Banu

Seda K

G
B D

Yukarıdaki görsele göre Ali’nin evinin 
güneyinde hangi arkadaşının evi vardır?

A)	Seda			   B) Naz
		  C) Banu

10.	 DOĞA

Olumlu Olumsuz Olumlu

Bitkiler
..................

..................

Yukarıdaki kavram haritasında boşlukla-
ra sırasıyla hangileri yazılabilir?

A)	Fabrikalar - Hayvanlar

B)	Hayvanlar - Çiçekler

C)	Taşıtlar - Evsel atıklar

11.	
“...................................... Vakfı, ülkemizde am-
balaj atıklarının ekonomik ve düzenli 
geri kazanımı için yerel yönetim, tüketici-
lerin katılım ve katkılarıyla kurulmuş, kâr 
amacı olmayan bir kuruluştur. Bu vakıf 
üstlenmiş olduğu yükümlülükleri yerine 
getirmek için iletişim bilinçlendirme ve 
eğitim çalışmaları düzenler.“

Yukarıda tanıtılan vakıf aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	TEMA			   B) TEV
		  C) ÇEVKO

12.	
Gazete

Kullanılmış
defter

İlaç
1 2 3

Yukarıda geri dönüşümü olan madde-
ler boyanırsa boyanmayan kutu hangisi 
olur?

A)	1			   B) 2
		  C) 3

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	

Alper

Dünya’mızın şekli küpe ben-
zer.

Emine

Dünya’mızın şekli portakala 
benzer.

Dünya’mızın şekli kareye ben-
zer.

Ela

Yukarıdaki çocuklardan hangisi Dün-
ya’nın şeklini doğru benzetmiştir?

A)	Alper			   B) Emine
		  C) Ela

2.	
Dünya’mız alttan ve üstten basık, yan-
lardan şişkin bir ........................... benzer.

Bu cümlede boş bırakılan yere aşağıda-
kilerden hangisi yazılmalıdır?

A)	küreye			   B) koniye
		  C) silindire

3.	

Dünya’nın katmanlarını gösteren mo-
delde sembollerin gösterdiği katmanlar 
hangisinde doğru verilmiştir?

A) Çekirdek Magma Yer kabuğu

B) Magma Yer kabuğu Çekirdek

C) Yer kabuğu Magma Çekirdek

4.	

A

Dünya üzerindeki A noktasından hare-
ket eden bir uçak sürekli aynı yönde 
hareket ederse nereye ulaşır?

A)	Kutuplara		  B) Ekvatora
		  C) Hareket noktasına

5.	 Aşağıdakilerden hangisi Dünya’mızın yu-
varlak bir şekle sahip olduğunun kanıtı 
olamaz?

A)	Dünya’mızın katmanlardan oluşması
B)	Uzaydan çekilen Dünya fotoğrafları

C)	Dünya üzerinde bir noktadan hareket 
edilip hep aynı yöne gidildiğinde hare-
ket noktasına ulaşılması

6.	
▲	 Dünya’nın etrafını saran tabaka at-

mosferdir.
■	 Dağlar, ovalar, vadiler yer kabuğu 

katmanını oluşturur.
	 Göller, denizler ve akarsular su kat-

manını oluşturur.

Yukarıda sembollerle verilen bilgiler-
den hangileri doğrudur?

A)	Yalnız 			  B)  ve 
		  C)  ,  ve 

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................

3. SINIF FEN BİLİMLERİ • 1. SINAV
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7.	 Dünya’nın Katmanları

Kara katmanı
■

Hava katmanı

▲
Sıvı

●

Yukarıdaki kavram haritasında sembol-
lerle gösterilen yerlerin doğru eşlenişi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Gaz Su katmanı Katı

B) Katı Su katmanı Gaz

C) Katı Gaz Su katmanı

8.	 Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	Deniz, göl ve akarsular su katmanıdır.

B)	Dünya üzerinde sular karalardan azdır.

C)	Hava katmanı Dünya’mızı sarmıştır.

9.	 1

2

3

Yukarıdaki Dünya modelinde rakamlar-
la gösterilen katmanın doğru eşlendiri-
lişi aşağıdakilerden hangisidir?

1 2 3

A) Karalar Atmosfer Sular

B) Sular Karalar Atmosfer

C) Atmosfer Karalar Sular

10.	Aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?

A)	Hava katmanının diğer adı yer kabu-
ğudur.

B)	Hava katmanına atmosfer de deriz.

C)	Yağmur, kar, rüzgâr gibi hava olayları 
hava katmanında gerçekleşir.

11.	 Su Katmanı

Göller
Kutuptaki
buzullar■ ▲

Yukarıdaki kavram haritasında sembol-
lerin yerine aşağıdakilerden hangisi sı-
rasıyla yazılabilir?

A)	Denizler - vadiler

B)	Denizler - yer altı suları

C)	Nehirler - dağlar

12.	
Hava katmanı

Kara katmanı

Su katmanı

Görsellerle ifadeler eşleştirilirse görü-
nüm nasıl olur?

A)	 		  B) 		 C) 

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	 Duyu Organlarımız

Göz
Kulak Burun

Tat
alma

Koku
alma

Dokunma▲

●



■

Yukarıdaki kavram haritasında verilen-
lere göre aşağıdakilerden hangisinin 
eşleştirmesi doğrudur?

A)	  → dil 	  → deri
B)	  → işitme 	  → görme

C)	  → deri 	  → görme

2.	
“Kuş seslerinin verdiği huzurla rengâ-
renk çiçeklerin kokusunu içine çekti.“

Yukarıdaki ifadede hangi duyu organı-
mızla ilgili bir algılama yoktur?

A)	Dil			   B) Burun
		  C) Göz

3.	
Mert, çöplükten geçerken rahatsız oldu.

Yukarıdaki ifadeye göre çöp birikinti-
sinin verdiği rahatsızlığın algılanmasını 
sağlayan organ hangisidir?

A)	Dil			   B) Deri
		  C) Burun

4.	

Görseldeki çocuk hangi iki duyusunu 
birden kullanmaktadır?

A)	Tatma - işitme
B)	 İşitme - görme

C)	 Koklama - görme

5.	
▲	 Sık sık banyo yapmak
■	 Güneş’te uzun süre durmak

	 Yaralı bölgeyi temiz tutmak

Yukarıdaki ifadelerden hangilerini deri 
sağlığımız için yapmalıyız?

A)	  , 			   B)  , 
		  C)  ,  , 

6.	 I.	 Gürültülü ve tozlu ortamda bulunma
II.	 Güneş’e uzun süre bakmak
III.	Kesici ve delici aletler kullanmak

Yukarıdaki ifadelerle zarar görecek 
duyu organları eşleştirmesinden hangisi 
doğrudur?

I II III

A) Kulak Deri Göz

B) Kulak Göz Deri

C) Deri Göz Kulak

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................

3. SINIF
Doğru: ........... Yanlış: ........... Puan: ...........
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7.	
Varlıklar Hareketli Hareketsiz

Kuş ✔

Ev ✔

............. ✔

Yukarıdaki tabloda noktalı yere hangisi 
yazılabilir?

A)	Ayçiçeği		  B) Dağ
		  C) Masa

8.	

Ki
ta

p

Sin
ca

p

İns
an

Yukarıdaki varlıklardan kendiliğinden 
hareket edenlerin yazılı olduğu balon-
lar patlatılırsa hangi renk balon kalır?

A)	Yeşil			   B) Sarı
		  C) Mavi

9.	
Varlık Sallanma Dönme

Pervane ✔

Tekerlek ✔

Salıncak ✔

Yukarıdaki tabloda hangi varlığın hare-
keti yanlış işaretlenmiştir?

A)	Pervane			  B) Tekerlek
		  C) Salıncak

10.	Aşağıdakilerden hangisi hızlanma hare-
ketine örnek oluşturmaz?

A)	Kaydıraktan kaymaya başlayan çocuk

B)	Kediyi gören farenin hareketi

C)	Kırmızı ışığa yaklaşan kamyonun hare-
keti

11.	 Cisimlerin yönünü 
değiştirebilir.

Cisimlerin şeklini 
değiştirebilir.

Cisimleri
durdurabilir.

Aşağıdakilerden hangisi yukarıda veri-
len kuvvetin etkilerinden biri olamaz?

A)	Kendine atılan topa vurarak geri gön-
derme

B)	Yayanın kırmızı trafik ışığında durması

C)	Duran topa vurma

12.	
 Aşırı hız
 Uykusuzluk
 Trafik kurallarına uymak
 Dikkatsizlik

Yukarıdaki tabloda trafik kazalarının ne-
denleri işaretlenecektir.

Buna göre doğru işaretleme aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)			 ✔ ✔ ✔ 	

B)	 		✔ ✔ ✔ 	 	

C)			✔ ✔ ✔ 	

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	
Madde Sert Yumuşak

Tabak ✔

Fındık ✔

Yastık ✔

Yukarıdaki maddelerden hangisinin 
özelliği yanlış işaretlenmiştir?

A)	Tabak			   B) Fındık
		  C) Yastık

2.	
“Kuvvet uygulandığında şekli değişen, 
uygulanan kuvvet ortadan kalktığında 
eski hâline dönebilen maddelere ................. 
madde denir.“

Yukarıdaki bilgiye göre noktalı yere 
aşağıdakilerden hangisi yazılabilir?

A)	sert			   B) yumuşak
		  C) esnek

3.	
MADDE

Özellik
Su

bardağı
..................... Sünger

Sert ✔

Esnek ✔ ✔

Kırılgan ✔

Yumuşak ✔ ✔

Yukarıdaki tabloda noktalı yere aşağı-
dakilerden hangisi yazılamaz?

A)	Balon			   B) Lastik
		  C) Ceviz

4.	 “Uyarı işaretlerinin anlamını bilmeliyiz.“

Buna göre yukarıdaki sembolün anlamı 
hangisidir?

A)	Zehirlenme
B)	Elektrik tehlikesi

C)	Yanıcı madde

5.	
Madde Katı Sıvı Gaz

Hava ✔

Sünger ✔

Süt ✔

Yukarıdaki tabloda hangi iki madde yer 
değiştirirse işaretler doğru olur?

A)	Hava-sünger		  B) Sünger-süt
		  C) Hava-süt

6.	
▲	 - Katı maddelerin belli bir şekli var-

dır.
■	 - Sıvı maddeler bulunduğu kabın 

şeklini alır.
	 - Gazlar bulundukları ortama yayılır.

Yukarıdaki ifadelerden hangileri doğ-
rudur?

A)	  ,  , 	 		  B)  , 
		  C)  , 

Adı : ..................................
Soyadı : ..................................
Sınıfı/No : ..................................
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7.	 Işık Kaynakları

Doğal

Mum

▲

■

Yukarıdaki sembollerin yerine yazılma-
sı gereken sözcükler hangisinde doğru 
verilmiştir?

■ ▲

A) Güneş Yapay

B) Meşale Yapay

C) El feneri Doğal

8.	 Ses ile ilgili aşağıda verilen bilgilerden 
hangisi doğru değildir?

A)	Ses, dalgalar hâlinde yayılır.

B)	Sesin bir engele çarparak geri gelmesi-
ne yankı denir.

C)	Ses, tek yönde yayılır.

9.	
Ses Kaynağı Doğal Yapay

Kuzu sesi ✔

Telefon sesi ✔

............................... ✔

Tablodaki noktalı yere aşağıdakilerden 
hangisi yazılamaz?

A)	Yağmur sesi		  B) Gitar sesi
		  C) Bebek sesi

10.	
 Cisimleri görmek için ışık gerekir.

 Güneş yapay ışık kaynağıdır.

 Bitkiler, ışığı kullanarak besin üretir.

Yukarıdaki ifadelerden doğru olanlara  
, yanlış olanlara  işareti konursa 

görünüm nasıl olur?

A)	 +  +  - 		  B) +  -  +

		  C) -  -  +

11.	 Uzun süre aralarında uyum bulunmayan 
düzensiz seslerin bulunduğu bir ortam-
da çalışan kişide aşağıdaki durumlardan 
hangisi görülmez?

A)	Mutluluk		  B) Sinirlilik
		  C) Dikkatsizlik

12.	 “Ayna ışık kaynağı değildir. Ama kendisine 
tutulan ışığı yansıtır.“

Aşağıdakilerden hangisi yukarıdaki bil-
giye uygun değildir?

A)	Ay

B)	Fosforlu kıyafetler

C)	Ateş böceği

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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1.	 Çevremdeki Varlıklar

▲

■

Cansız

Bitkiler

Yukarıdaki kavram haritasında ▲ ve ■ 
semboleri yerine aşağıdakilerden hangi-
leri yazılabilir?

▲ ■

A) Canlı Ağaç

B) Canlı Su

C) Cansız Toprak

2.	 Aşağıdakilerden hangisi canlıların ortak 
özelliklerinden değildir?

A)	Canlı varlıklar hareket edebilir.

B)	Canlılar doğar, büyür ve gelişirler.

C)	Bütün canlılar işitir ve görürler.

3.	
Varlıklar Beslenir Çoğalır

Hareket

etmez

Ağaç ✔

Kedi ✔ ✔

Taş ✔ ✔

Yukarıdaki tabloda hangi varlıklar yer 
değiştirilirse işaretleme doğru yapılmış 
olur?

A)	Ağaç - taş		  B) Ağaç - kedi
		  C) Kedi - taş

4.	 Kendi besinini 
üretir.

Yumurta ile ço-
ğalır.

Doğurarak ço-
ğalır.

Yukarıdaki canlılarla özellikleri eşleştiri-
lirse görünüm nasıl olur?

A)	 		  B) 		 C) 

5.	 Aşağıdakilerden hangisi tüm canlıların 
ortak özelliklerinden biridir?

A)	Çoğalırlar.

B)	Kendi besinlerini üretirler.

C)	Tüm canlılar yer değiştirebilir.

6.	
1 	Bitkinin büyüyüp çiçek açması

2 	Toprağa tohum ekilmesi

3 	Bitkinin meyve vermesi

4 	Bitkinin fide olması

Yukarıdaki cümleler oluş sırasına göre 
dizilirse sıralama nasıl olur?

A)			 2 4 1 3 	

B)	 		 3 1 4 2  	

C)			 3 2 1 4

Adı : ..................................
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7.	
Çevre Yapay Doğal

Baraj

Deniz

Park

Yukarıdaki tablonun doğru işaretlenmiş 
şekli aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 ✔

✔

✔

	 B) ✔

✔

✔

	 C) ✔

✔

✔

8.	 Elektrikli fırın Soğutma

Buzdolabı Yük taşıma

Asansör Pişirme

Ampul Aydınlatma

1

2

3

4

Yukarıda verilen araçlarda elektriğin 
hangi amaçla kullanıldığı eşleştirilirse 
sıralama nasıl olur?

A) 1 2 3 4

B) 4 3 2 1

C) 2 3 1 4

9.	 Aşağıdakilerden hangisi bir elektrik 
kaynağı değildir?

A)	Pil

B)	Akü

C)	Cep telefonu

10.	
 Islak ellerle elektrikli aletlere dokun-

mamalıyız.
 Gereksiz yanan lambaları söndür-

meliyiz.
 Ucu açık kablolara dokunabiliriz.

Yukarıdaki ifadelerden doğru olanlara 
, yanlış olanlara  işareti konursa 

görünüm nasıl olur?

A)			 - - + 	

B)	 		 + + -  	

C)			 + - +

11.	 Yazın çok sıcak olduğunda evdeki van-
tilatörü çalıştırarak serinlemeye çalışırız.

Yukarıdaki ifadede elektrik enerjisi 
hangi enerji türüne dönüşmüştür?

A)	Işık			   B) Hareket
		  C) Isı

12.	 el feneri

araba farı

çamaşır makinesi

şehir elektriği

pil

akü

Yukarıdaki araçlarla kullandıkları elekt-
rik kaynakları eşleştirilirse görünüm na-
sıl olur?

A)	 		  B) 		 C) 

Not: Cevap anahtarlarına QR kodunu okutarak ulaşabilirsiniz.
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